

十一月至七十四年五月銷貨漏開統一發票一三六、一二八元部份，均予撤銷，由被告機關查明更行妥適處理。至於原處分認定原告公司於七十四年至五月銷貨遲開統一發票五四七九六元部分，於再訴願決定駁回再訴願後，未據原告提起行政訴訟，當已確定，附此敍明。

公務人員訓練中心工作報告

報告人：傅占闔

報告日期：中華民國七十七年十月十四日

(臺北市議會第五屆第六次大會)

議長、副議長、各位議員女士、議員先生：

欣逢貴會第五屆第六次大會，占闔能列席作工作報告，深感榮幸。本中心之訓練業務，在各位議員女士、議員先生的督促與指導下，秉承國家的政策方針，在「建設臺北市成爲有朝氣、有秩序、有禮貌具有中華傳統文化，並融合現代科技發展的國際都市」之市政總目標下，依據市政府「公務人員訓練計畫大綱」所訂定之年度計畫，從事公務人員訓練。謹將半年來各項重要工作之辦理情形報告如下：

壹、辦理在職訓練

一、訓練區分：

1. 新進人員訓練：對象爲各種考試及格新進人員、以技術人員任用條例進用人員及新進約聘雇人員等。其目標爲確立爲民服務及勤儉建國觀念，瞭解工作範圍，適應工作環

境。

2. 專業訓練：對象爲市政府委任三職等至薦任九職等人員，其目標爲依據市政府施政計畫增進市政建設所需要之專業知能，激勵服務精神，改進工作方法，提高市政效率。
3. 管理訓練：對象爲本府薦任六職等主管以上人員，其目標爲加強協調溝通、規劃與決策能力，改進督導方法，強化領導功能，發揮整體力量，提高行政效率。區分爲行政督導及行政決策兩個層次。
4. 發展訓練：對象爲將晉升薦任七職等及九職等主管人員，其目標爲激發潛力，充實協調溝通、規劃與領導能力，培育市政幹部主管人才。
5. 專業講習：對象爲各機關專業人員，其目標爲革新工作方法，增進專業知能，加強爲民服務觀念，提高服務品質。

臺北市政府公務人員訓練中心七十七年下半年度訓練人數成果統計表

七十七年一月——七十七年六月

訓練目標	訓練區分	班		別		期數	人數	人週次	備註
		班	別	班	別				
1. 加強學員提高行政效率與服務水準的知能	管理訓練					一	三三		
2. 加強學員增進社會福利的知能	專業訓練	人事政人員班(四)	(四)	行政決策班(一)		一			
3. 加強學員提昇市民生活品質的知能	專業訓練	人事查核業務班(二)	保健講座(一)	公共投資效益評估班(一)		五	四二二	一、一四四	四六
4. 加強學員市政規劃與管理知能	專業訓練	橋樑設計施工班(一)	人民團體輔導人員班(一)	薦任股長級主管培育班(一)		四	三四四		
	專業訓練	圖書館管理班(一)、車場管理員班(一)、車輛維護班(一)、土地使用規劃管制停管班(一)				一	二九	一、二九〇	
	專業訓練					二	二四		
八	五	六七				一	二四		
	一、三四四					一	二九		
二七四	九三〇	一七一				四八	四三四		

5. 加強學員維護市民的生命財產安全的知能	專業訓練	專業講習	財產管理班(一)、套裝軟體班(五)、工程用地取得班(二)	
	臨床護理幹部班(一)	專業講習		
合計	(4)(3)(2)(1)管理訓練專業訓練 發展訓練	一期二三人四六人週次 一七八期八六六人二、四五一人週次 一期二九人二九〇人週次	二期二三人四六人週次 一七八期八六六人二、四五一人週次 二期二九人二九〇人週次	二 七九
		三七三、三一六	五、一八五	一五八
				八
				六二〇
				六二〇

三、配合資訊發展，充實同仁電腦資訊知識與技能，加速促進各機關辦公室自動化，除繼續執行「電腦作業基礎班」及「電腦作業進階班」之訓練外，並開辦「套裝軟體應用班」，同時於管理訓練及各類專業訓練班期中，安排「管理科學」、

「管理資訊系統」、「各類套裝軟體」及實習等課程，以擴大培育資訊人才。

四、委託國立政治大學公共行政研究所所長吳定教授進行「臺北市政府管理階層人才培育訓練之研究——評鑑中心法之試行與管理訓練績效評估之研究」，以期訓練理論與實務相結合。是項研究報告已於七十七年六月完成，並作爲公訓中心管理訓練規劃參考之依據。

五、爲改進現行訓練方式，恢宏訓練效果，邀請學者專家舉行訓練專案諮詢會議二次，針對本府公務人員訓練有關重大問題進行研討，諸如本府第二期中程訓練計畫，公務人員訓練體系，訓練課程、方式及考核等加以檢討改進。

六、廢續辦理爲民服務訓練，除於各班期開列相關課程外，迄七

參、編印各類教材

十七年六月底再辦理民政人員，停車場管理員兩類有關爲民服務人員訓練班五期，一、五七二人，加強爲民服務觀念，貫徹中央加強六項爲民服務工作指示。

一、擴充電腦設備，增購十六位元教學用個人電腦四部，總數達七十一部，並充實各項軟、硬體設備，擴大培育資訊人才。二、增購各類市政建設有關書籍六百餘冊，充實館藏圖書內容，供學員參考借閱，以增進教學效果。

三、繼續充實教學錄影帶、電影片、投影片等電化教材，以輔助教學，效果甚佳。

爲充實教材內容，提高訓練效果，本中心特敦聘各大學院校之各科權威教授，編撰一般課程教材，截至目前爲止，已編印「行政領導研究專輯」、「公務人員的角色與服務態度」、「中心

講座」、「保健講座」、「管理論文集」、「市政建設導向」、

劣及三民主義在臺灣建設之輝煌成果。

「都市中、短程計畫制度與觀念之探討」、「電腦概論」、「系統發展概論」、「資訊系統分析與設計」、「培基程式設計與實習」、「P C 簡易操作手冊」、「視聽教材目錄」等累計一二六種教材。

伍、美化教學環境

肆、加強輔導活動

一、注重學員生活教育，培養學員勤儉建國，負責盡職，有為有守之優良情操，除每日定時作息外，並製播「志清崗人的生活」、「生活規範」錄影帶，早晚播放「中心晨語」、「中心夜譚」，期使學員從生活實踐中收到潛移默化之效。

二、為奠定公務人員訓練輔導工作學理基礎，強化學員輔導功能，提昇輔導品質，除辦理輔導人員在職進修，聘請專家學者指導外，並結合專家學者之理念，編印「公務人員訓練——輔導工作理論與實務」乙書，以為輔導工作之參考。

三、推動系列輔導活動，配合各項設備，實施多樣化、活潑化之研討、測驗、心得寫作、實作及研讀等方法，以達成自我學習及激發潛能之目標。除出版輔導叢書四七種，供學員閱讀

爲提供本府公務人員最佳訓練服務，激發個人潛力使工作效能發揮至極致，提昇為民服務品質，提高市政建設績效，今後仍當倍加努力，培育市政經營人才，共謀市政建設之發展。尚祈各位議員女士、先生惠賜指教，報告完畢。敬祝
各位健康愉快！謝謝！

四、為探討我國公務人員心理需求，以為輔導工作之重要參考，特以艾德華斯「EPTS」個人興趣量表，對本府受訓同仁心理需求進行實測研究。

五、更新補充輔教館資料，成立研討室，讓學員從參觀、研討中比較海峽兩岸在「三民主義」與「共產主義」不同制度之優

一、更新體育館籃球場地板，提供學員運動競賽之良好場地。

二、配合行政院文化建設委員會捐贈「十年樹木百年樹人」浮雕作品，整修美化牆面，發揚中華文化，闡揚社會倫理，培養善良淳厚的優良風氣，以達境教功能。

三、以克難方式，製作水泥花盆六〇個，栽植花木，美化環境。鋪設水泥石板整修人行步道，供學員休閒散步，以調劑身心。